



МЫ і ЧАС

№ 10 (358) СУБОТА, 21 ЛІСТАПАДА 2020 ГОДА

ВГУ – 110 ЛЕТ!



**Ректор Вітебського
государственного університета
імені П.М. Машерова**

**Валентина Васильевна БОГАТЫРЁВА,
доктор економіческих наук,
професор:**

– Глубокоуважаемые преподаватели, сотрудники, студенты и выпускники Витебского государственного университета имени П.М. Машерова! В этом году нашему университету исполняется 110 лет! За этой датой – долгий, но интересный путь, наполненный значимыми событиями, убедительными победами, известными именами выдающихся ученых, педагогов, профессионалов.

История университета началась с открытия учительского института, который благодаря упорному труду сотрудников из педагогического вуза постепенно преобразовался в многопрофильное учреждение высшего образования классического

типа. Оглядываясь назад, можно смело сказать, что все 110 лет были временем движения вперед, успешной и созидающей деятельности.

Свой день рождения Витебский государственный университет встречает не только демонстрируя соответствие духу современности, но и имея большой творческий и профессиональный потенциал, хороший задел для новых успехов и начинаний.

Мы сочетаем традиции фундаментального образования с современными технологиями, открывая научные лаборатории и учебные объекты. Готовим квалифицированных и востребованных специалистов, уверенно смотрим в будущее, открыты для сотрудничества, новых идей и достижений.

ВГУ широко известен научными исследованиями, поддерживает партнерские связи более чем со 100 учреждениями высшего образования, обучает студентов

из 25 стран мира, дает крылья тысячам юношей и девушек и помогает многим воплотить свою мечту в реальность.

Уверена, что и в будущем университет будет успешным при общей работе всей семьи машеровцев, а его главным подарком и достижением останутся незаменимые преподаватели и талантливые студенты. ВГУ справится с новыми задачами и приумножит достижения прошедших десятилетий.

Глубокоуважаемые Машеровцы! Позвольте поблагодарить каждого из вас за особенный вклад в развитие и процветание университета и хочу пожелать крепкого здоровья, новых смелых идей, ярких достижений и искренней любви к своей alma mater!

На снимке: профессорско-преподавательский состав ВГУ имени П.М. Машерова.

Фото

Натальи ТАРАРЫШКИНОЙ.

1910 ГОД – открытие учительского института в Витебске.

1918 ГОД – Витебский учительский институт реформирован в Витебский педагогический институт.

1934 ГОД – Витебскому государственному педагогическому институту присвоено имя С.М. Кирова.

1941 ГОД – пединститут эвакуирован в Челябинскую область. Выпускники, сотрудники и студенты нашего учебного заведения принимали активное участие в борьбе против немецко-фашистских захватчиков. Трое выпускников пединститута удостоены звания Героя Советского Союза: П.М. Машеров, К.А. Абазовский, М.А. Высокорец.

1944 ГОД – занятия в институте возобновились (в общежитии по улице Фрунзе).

1974 ГОД – ВГПИ имени С.М. Кирова переехал в новое здание по адресу Московский проспект, 33.

1991 ГОД – открыта аспирантура, **1996 ГОД** – магистратура.

1995 ГОД – Витебский государственный педагогический институт имени С.М. Кирова преобразован в Витебский государственный университет.

1998 ГОД – университету присвоено имя его выпускника П.М. Машерова.